

செ.கு.எண்: 019

நாள்: 12.06.2021

மாண்புமிகு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் திரு. மு.க. ஸ்டாலின் அவர்கள், காவிரி டெல்டா பகுதிகளில் உள்ள விவசாயப் பெருமக்கள் குறுவை சாகுபடி செய்ய மேட்டூர் அணையிலிருந்து இன்று (12.6.2021) தண்ணீர் திறந்து வைத்து, செய்தியாளர்களுக்கு அளித்த நேர்காணல்:

அனைவருக்கும் முதற்கண் என்னுடைய வணக்கத்தை தெரிவித்துக் கொள்கிறேன்.

மேட்டூர் அணையிலிருந்து பாசனத்திற்காகத் தண்ணீர் திறந்துவைத்து, அதே நேரத்தில் உங்கள் அனைவரையும் சந்திக்கக் கூடிய வாய்ப்பையும் பெற்று இருக்கிறேன்.

மேட்டூர் அணையின் நீர்மட்ட அளவு இன்றைய நிலவரப்படி 96.8 அடி ஆகவும், அணையினுடைய நீர் இருப்பு 60.784 டிஎம்சி-ஆகவும் இருக்கிறது. மேட்டூர் அணை கட்டப்பட்ட நாள் முதல் குறுவை சாகுபடிக்கு ஜூன் 12-இல் 18வது முறையாக இப்போது தண்ணீர் திறந்துவிடப்பட்டு இருக்கிறது.

2001-2002ஆம் ஆண்டிற்கு பிறகு தொடர்ச்சியாக 2-வது ஆண்டாக ஜூன் 12-ஆம் தேதியன்று மேட்டூர் அணையிலிருந்து இந்தமுறை தண்ணீர் திறந்து விடப்படுகிறது. மேட்டூர் அணையிலிருந்து இப்போது தண்ணீர் திறந்துவிடுவதன் மூலமாக திருச்சி, தஞ்சாவூர், திருவாரூர், நாகை, பெரம்பலூர், அரியலூர், புதுக்கோட்டை, கடலூர் மாவட்டங்களில் சுமார் 5.21 இலட்சம் ஏக்கர் நிலங்கள் பாசன வசதி பெறுகிறது.

ஜூன் 12-ஆம் தேதி மேட்டூர் அணை திறந்துவிடப்பட வேண்டும் என்பதில் இந்த அரசு உறுதியாக இருக்கிறது. குறிப்பிட்ட இந்த நாளில் மேட்டூர் அணையை திறப்பதன் மூலமாக சரியான காலத்தில் நீர் கிடைக்கிறது. பாசனப்பரப்பும் உற்பத்தியும் அதிகமாகிறது. இதனால் உழவர் பெருமக்களும் மகிழ்ச்சி அடைகிறார்கள்.

தமிழ்நாடு சட்டமன்றத் தேர்தலுக்கு முன்னதாக மார்ச்-7ஆம் தேதியன்று திருச்சியில் நடந்த மாபெரும் பொதுக் கூட்டத்தில் 7 உறுதிமொழிகளை நான் நாட்டுமக்களுக்கு உறுதியாக தந்தேன். அதாவது, திராவிட முன்னேற்றக் கழக ஆட்சி அமையும் போது, 7 முக்கியமான இலக்குகளை கொண்டதாக அது அமையும் என்று தெளிவாக எடுத்து சொன்னேன். அதில் மிகமிக முக்கியமானது வேளாண்மையும், நீர்வளமும் என்பது குறிப்பிடத்தக்கது. மகசூல் பெருக்கம், மகிழும் விவசாயி என்பது என்னுடைய முக்கியமான இலக்காக அறிவிக்கப்பட்டு இருந்தது. அதேபோல குடிமக்கள் அனைவருக்கும் குறையாத தண்ணீர் என்பதையும் என்னுடைய இலக்காக அப்போது நான் குறிப்பிட்டு சொன்னேன். இந்த இலக்குகளை 10 ஆண்டுகாலத்திற்குள் அடைவோம் என்பதையும் உறுதியோடு சொல்லி இருந்தேன். அதற்கான திட்டமிடுதலை இப்போது நாங்கள் தொடங்கி இருக்கிறோம். அனைவருக்கும் உயர்தரக் கல்வி மற்றும் உயர்தர மருத்துவம், எழில்மிகு மாநகரங்களின் மாநிலம், உயர்தர ஊரக கட்டமைப்பு, உயர்ந்த வாழ்க்கைத்தரம், அனைவருக்கும் அனைத்துமான தமிழகம். இந்த இலக்குகளை நாம் எட்டியாக வேண்டும்.

தமிழ்நாட்டுடைய நிகர பயிரிட்டு பரப்பு இப்போது 60 விழுக்காடாக இருக்கிறது. இதனை 75 விழுக்காடாக உயர்த்தும் இலக்கை இந்த 10 ஆண்டு காலத்திற்குள் எட்டப் போகிறோம் என்று அப்போதே நான் சொன்னேன். அதற்காகத்தான் திட்டமிடுதலை நாங்கள் தொடங்கி இருக்கிறோம்.

சென்ற ஆண்டில் வழக்கமான அளவைவிட காவிரிப் படுகையில் குறுவை சாகுபடிப்பரப்பு அதிகமாகி வருகின்றது என்று சொன்னால், அதனை ஒவ்வொரு ஆண்டும் அதிகப்படுத்த

வேண்டும் என்பதுதான் இந்த அரசினுடைய குறிக்கோள். திறந்துவிடப்படும் தண்ணீர் கடைமடை வரைக்கும் சென்று சேர்ந்தாக வேண்டும். அதைக் கண்காணிக்க வேண்டும். அதனால்தான் நேற்றைய தினம் காவிரி டெல்டா மாவட்டங்களில் தூர்வாரக் கூடிய பணிகளை நாங்கள் நேடியாகவே போய்ப் பார்த்தோம். டெல்டா பாசன பகுதிகளில் நீர் நிலைகளைத் தூர்வாரிச் சீரமைக்கின்ற பணிகளைப் போர்க்கால அடிப்படையில் செய்ய வேண்டும் என்று ஆணையிட்டு இருக்கிறோம்.

திருச்சி மாவட்டத்தில் 63 பணிகள், கரூர் மாவட்டத்தில் 10 பணிகள், அரியலூர் மாவட்டத்தில் 33 பணிகள், தஞ்சை மாவட்டத்தில் 185 பணிகள், திருவாரூர் மாவட்டத்தில் 174 பணிகள், நாகை மாவட்டத்தில் 89 பணிகள், மயிலாடுதுறை மாவட்டத்துக்கு 26 பணிகள், கடலூர் மாவட்டத்துக்கு 58 பணிகள், புதுக்கோட்டை மாவட்டத்துக்கு 9 பணிகள் என்று திட்டமிடப்பட்டு அந்தப் பணிகள் எல்லாம் நடைபெற்று வருகின்றன. மொத்தம் 9 மாவட்டங்களில் 647 பணிகள் நடைபெற்று கொண்டு இருக்கிறது. ரூபாய் 65.10 கோடி மதிப்பீட்டில் திட்டப் பணிகள் தீட்டப்பட்டு இருக்கின்றன. இதன்மூலமாக 4061 கிலோமீட்டர் தூரம் அளவிற்குத் தூர்வாரப்படும்.

இந்தப் பணிகள் எல்லாம் உழவர் அமைப்புகளை கலந்தாலோசித்து நாங்கள் மேற்கொண்டு இருக்கிறோம். இந்தப் பணிகளைக் குறித்த காலத்தில் முடிக்க வேண்டும் என்பதற்காகத்தான் இந்த 9 மாவட்டங்களுக்கும் சிறப்புக் கண்காணிப்பு அலுவலர்கள் நியமிக்கப்பட்டு இருக்கிறார்கள். இதனைப் பார்வையிடுவதற்கு உழவர் குழுக்கள் அமைக்கப்பட்டு இருக்கின்றன. இந்தத் தூர்வாரும் பணிகளின் காரணமாக டெல்டா மாவட்டங்களில் நீர்வளம் மேம்படும். விவசாயிகளுக்கு உதவக்கூடிய வகையில் விதைகள், உரங்கள், பூச்சி மருந்துகள் போன்ற இடுபொருட்கள் போதுமான அளவிற்கு இருப்பு வைக்கப்பட்டு இருக்கின்றன. முழுவிச்சில் குறுவை சாகுபடிக்கான பணிகளைத் தொடங்கிட விவசாயிகளுக்குத் தேவையான அனைத்து உதவிகளையும் வழங்கிட வேளாண்துறை, கூட்டுறவுத்துறை போன்ற அனைத்து துறைகளுமே ஈடுபட்டு இருக்கிறது. அதற்கான உத்தரவுகளை நாங்கள் வழங்கி இருக்கிறோம். நிர்ணயிக்கப்பட்ட இலக்கைத் தாண்டி சாகுபடி நிச்சயமாக இருக்கும். உணவு உற்பத்தியில் தமிழ்நாடு சாதனை படைக்கும் என்பதை உங்களுக்கு நான் இங்கே தெரிவிக்க விரும்புகிறேன். இப்போது நாங்கள் தொடங்கி இருப்பது முதற்கட்டப் பணிதான். அடுத்தக்கட்டப் பணிகள் தொடர்ந்து திட்டமிட்டபடி நடக்கும் என்பதையும் நான் தெரிவித்துக்கொள்ள விரும்புகிறேன்.

கேள்வி: நமக்கு தேவையான தண்ணீரைக் கர்நாடக அரசிடமிருந்து பெறுவதற்கு நடவடிக்கை எடுக்கப்படுகிறதா?

முதலமைச்சர் பதில் - நேற்று இது சம்பந்தமாக அந்த துறையினுடைய அமைச்சருக்கு நினைவூட்டி ஒரு கடிதமும் எழுதி இருக்கிறோம். நீங்கள் கேட்கின்ற கேள்விக்கு அதில் பதில் இருக்கிறது.

கேள்வி: காவிரி - கோதவரி இணைப்பு திட்டம் குறித்து...

அமைச்சர் திரு. துரைமுருகன் அவர்களின் பதில் - நாங்கள் ஆட்சிக்கு வந்து இப்போதுதான் ஒரு மாத காலம் ஆகிறது. அது குறித்து முழு விவரத்தை அரசு கேட்டு இருக்கிறது. விவரங்கள் வந்த பிறகு அது குறித்து முதலமைச்சர் அவர்களுடன் கலந்தாலோசித்து அடுத்த நடவடிக்கை எடுக்கப்படும்.

கேள்வி - கடந்த ஆட்சியில் குடிமராமத்து திட்டத்திற்கு பல ஆயிரம் கோடி ரூபாய் ஒதுக்கினார்கள். அந்த திட்டம் முழுமையாகச் செயல்படுத்தப்பட்டு இருக்கிறதா?

முதலமைச்சர் பதில் - அது தொடர்பாகப் பலமுறை அமைச்சர் திரு. துரைமுருகன் அவர்கள் சட்டமன்றத்தில் வெள்ளை அறிக்கை வையுங்கள், எங்கே வேலை நடக்கிறது, எவ்வளவு வேலை முடிந்திருக்கிறது என்று பலமுறை கேட்டும், ஒருமுறை கூட அவர்கள் முறையான பதில் தரவில்லை. இப்போது ஆட்சிக்கு வந்திருக்கிறோம், அதனுடைய விவரங்கள் எல்லாம் சேகரித்து, பத்திரிகையாளர்களுக்கு நாங்களே தெரிவிக்கின்றோம்.

கேள்வி - கொரோனா இரண்டாவது அலையை நீங்கள் ஒருமாத காலத்திலேயே கட்டுப்படுத்திவிட்டீர்கள். இப்போது பாதிக்கப்பட்டவர்களை விட, குணமடைந்தவர்களின் எண்ணிக்கை அதிகமாக இருக்கிறது. அரசு மேற்கொண்ட நடவடிக்கைகள் என்னென்ன?

முதலமைச்சர் பதில் - கொரோனாவை பொறுத்தவரைக்கும் இப்போது நிலைமை ஓரளவுக்கு கட்டுக்குள் வந்திருக்கிறது. இன்னும் கொஞ்சம் இருக்கிறது, இல்லை என்று மறுக்கவில்லை. அதையும் படிப்படியாக குறைப்பதற்கான முயற்சிகளில் இந்த அரசு முழுமையாக ஈடுபட்டு இருக்கிறது. தினசரி தொற்று நாங்கள் ஆட்சிக்கு வந்தபோது 36 ஆயிரத்தைத் தாண்டி இருந்தது. அது 60 ஆயிரத்தைத் தொடும் என்ற சூழ்நிலை இருந்தது. அதனால் தான் நாங்கள் முழு ஊரடங்கை பிறப்பித்து, கட்டுப்பாட்டிற்குள் கொண்டுவர வேண்டும் என்ற முயற்சியில் ஈடுபட்டோம். இப்போது அது படிப்படியாகக் குறைந்து நேற்றைய தினம் 16 ஆயிரத்துக்கும் கீழாகக் குறைந்திருக்கிறது. குறிப்பாகச் சென்னையைப் பொறுத்தவரைக்கும் பார்த்தீர்கள் என்றால் நாங்கள் ஆட்சிக்கு வந்தபோது 7,000ஆக இருந்தது; இப்போது அது 1,000 ஆகி இருக்கிறது. அதேபோல கோவையைப் பொறுத்தவரைக்கும் தி.மு.க., ஆட்சிக்கு வந்த போது 5,000-த்தை தொட்டுக் கொண்டு இருந்தது. இப்போது அங்கே 2,000ஆக ஆகியிருக்கிறது. சேலத்தில் 1,500 இருந்தது, இப்போது 900 ஆகி இருக்கிறது. அதுமட்டுமல்ல, படுக்கைத் தட்டுப்பாடு, ஆக்சிஜன் தட்டுப்பாடு, இது எல்லாம் இருந்துகொண்டு இருந்தது. அதை எல்லாம் இன்றைக்கு பிரச்சினை இல்லாத சூழ்நிலையை நாங்கள் உருவாக்கி இருக்கிறோம். போதுமான அளவிற்குப் படுக்கை வசதிகளை ஏற்படுத்தி இருக்கிறோம், ஆக்சிஜன் வசதியை ஏற்படுத்தி இருக்கிறோம். சென்னையில் கொரோனா கட்டளை மையம் (War Room) உருவாக்கி இருக்கிறோம். அதில் இப்போது அதிகபட்சமாக பார்த்தீர்கள் என்றால் மே 20-ஆம் தேதி அன்று மட்டும் அந்தக் கட்டளை மையத்திற்கு 4768 அழைப்புகள் வந்தது. ஆனால் இன்றைய நிலவரம் 200 முதல் 300 அழைப்புகள்தான். அந்த அளவிற்குக் கட்டுப்படுத்தி இருக்கிறோம். இன்னும் படிப்படியாகக் குறைப்போம் என்ற நம்பிக்கை எங்களுக்கு இருக்கிறது. நிச்சயமாக குறைப்போம். தடுப்பூசிகளைப் பொறுத்தவரைக்கும் தமிழ்நாட்டிற்கு அதிக அளவில் வேண்டும் என்று ஒன்றிய அரசை தொடர்ந்து வலியுறுத்திக்கொண்டு இருக்கிறோம். மக்களுடைய வாழ்வாதாரத்தைக் கருத்திற்கொண்டு சில தளர்வுகளை அறிவித்திருக்கிறோம். அந்தத் தளர்வுகளைப் பொதுமக்கள் மெத்தனமாக எடுத்துக் கொள்ளாமல், அலட்சியப்படுத்தாமல், ஒத்துழைப்பைத் தரவேண்டும். அவசியம் இல்லாமல், அவசரம் இல்லாமல் தேவையில்லாமல் வெளியில் நடமாடுவதைக் குறைக்க வேண்டும், முகக்கவசத்தை அணிய வேண்டும், அரசு என்னென்ன வழிமுறைகளை எல்லாம் சொல்லியிருக்கிறதோ அதை எல்லாம் பொதுமக்கள் கடைப்பிடிக்க வேண்டும் என்று இந்த நேரத்தில் உங்கள் மூலமாக நான் வலியுறுத்தி, வற்புறுத்தி, இன்னும் வெளிப்படையாகச் சொல்ல வேண்டும் என்றால் பொதுமக்களைக் கெஞ்சி கேட்டுக் கொள்கிறேன். நீங்கள் ஒத்துழைப்பு கொடுத்தீர்கள் என்றால் நிச்சயமாக, முழுமையாகக் கட்டுப்படுத்தி விடுவோம் என்ற நம்பிக்கை எங்களுக்கு இருக்கிறது.

கேள்வி - டாஸ்மாக் கடைகளைத் திறப்பது குறித்து...

முதலமைச்சர் பதில் - சில தளர்வுகளைக் கொடுத்துதான் ஊரடங்கை அமல்படுத்தி கொண்டு இருக்கிறோம். அதுவும் குறிப்பாக மேற்கு மண்டலத்தை பொறுத்தவரைக்கும் அந்த தளர்வு கூட கிடையாது. அதில் மிகவும் கண்டிப்புடன் இருக்கிறோம். அந்தத் தளர்வுகள் இல்லாமல் முழுக் கட்டுப்பாட்டைக் கடைப்பிடித்துக்கொண்டு இருக்கிறோம். ஒரு சில மாவட்டங்களில் கொரோனா பாதிப்பு குறைந்திருக்கும் காரணத்தினால் தான் சில தளர்வுகளைக் கொடுத்திருக்கிறோம். அந்த அடிப்படையில் தான் டாஸ்மாக் கடைகளுக்கும் அந்தச் சலுகைகளைக் கொடுத்திருக்கிறோம்.

கேள்வி - டெல்லி பயணம் குறித்து...

முதலமைச்சர் பதில் - 17-ஆம் தேதி பிரதமரைச் சந்திப்பதற்காக நேரம் கேட்டு இருக்கிறேன். Tentative ஆகச் சொல்லி இருக்கிறார்கள். இன்னும் உறுதிசெய்யவில்லை. உறுதிசெய்தவுடன் உங்களுக்குச் சொல்கிறோம்.

வெளியீடு: இயக்குநர், செய்தி மக்கள் தொடர்புத்துறை, சென்னை - 9